
8 класс, зима 

1. На приведѐнном рисунке изображена модель атома химического элемента 

  

 

 

В поле ответа запишите номер периода и число неспаренных электронов для атома, модель которого изображена на 

рисунке. Ответ: 

2. Одинаковое число электронов находятся во внешнем электронном слое атомов элементов: 

 1) бора       2) стронция       3) фосфора      4) неона        5) азота 
Ответ:  

3. Формула высшего оксида для элемента, атом которого имеет электронную конфигурацию внешнего 

энергетического уровня 4s
2
p

5
: 1) Br2O7    2) Cl2O7    3) Mn2O7    4) Br2O3 

4. В ряду элементов  Na→Mg →Al →Si:  
1) уменьшаются радиусы атомов;    4) уменьшается высшая степень окисления атомов. 

2) уменьшается число протонов в ядрах атомов;   5) возрастает неметалличность 

3) увеличивается число электронных слоѐв в атомах;  

Ответ:  
5. В каком ряду химические элементы расположены в порядке возрастания электроотрицательности? 

1) Li → Be → B → C;    2) Ar → Cl → S → P;     3) Si → Al → Mg → Na;      4) Ne → F → O → N 
6. Установить соответствие между формулой соединения и степенью окисления хлора в нем 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА  СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ХЛОРА 

А) KClO2         1) +1  4) +7 

Б) NaCl          2) -1  5) +4 

4) HClO4    3) +3 

А Б В 

   

7. Cера проявляет низшую степень окисления –2: 1) H2S;     2) H2SO4;     3) SO2;     4) Na2S2O3  

8. Низшая степень окисления элемента Э, электронная формула которого 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3
:  

1) -2;    2) -1;    3) -3;    4) -5 

9. Из предложенного перечня веществ:  

1) NaHCO3;    2) Fe(OH)2;    3) BaO;    4) H2S;    5) HIO3;    6) KOH;      7) CO2        8) Na2SO4 

Выберите: А) щелочь и среднюю соль 

                   Б) основный оксид и бескислородную кислоту 

                   В) двухкислотное основание и кислую соль 

Ответ:  
10. Установите соответствие: 

ФОРМУЛА    КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ 

А) SO3     1) основный оксид  4) нерастворимое основание 

Б) NaHCO3    2) кислота   5) соль 

В) HCl     3) щелочь   6) кислотный оксид 

Г) Fe(OH)2 

А Б В Г 

    

11. С водой даже при нагревании не реагирует: 1) магний;      2) железо;       3) цинк;       4) серебро.  
12. Оксид лития взаимодействует с 1) СО;     2) СО2;      3) NO;      4) CaO         5) H2SO4 

Ответ:  
13. Оксид углерода (IV) реагирует с 1) Ca(OH)2;     2) CuCl2;     3) SO3;      4) CrO3. 

 

14. Какой оксид реагирует с раствором НСl: 1) SiO2;      2) SO3;      3) CO2;      4) MgO; 

15. С гидроксидом натрия взаимодействует: 1) AlСl3;     2) BaO;      3) HNO3;      4) KNO3.      5) Ba(OH)2 

Ответ:  

16. На каком свойстве кислорода основан способ собирания его, показанный на 

рисунке? 
1) Плохой растворимости в воде;  

2) легче воздуха;  

3) легче воды;  
4) не имеет цвета. 

17. Какой из приборов используют для получения озона:  

 

 

  

1) 2) 3) 4) 



18. Установить соответствие между названием вещества и его свойствами: 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА  СВОЙСТВА ВЕЩЕСТВА (ПРИМЕНЕНИЕ) 

А) Кислород   1) Легче воздуха   4) поддерживает дыхание 
Б) Водород   2) имеет «электрический» запах 5) кровоостанавливающее средство 

В) Озон   3) растворитель 

Г) Вода 
Д) Перекись водорода 

19. Написать уравнения возможных реакций, определить тип: 

1) H2O + SO3 → 
2) Cu(OH)2 → 

3) CaO + H2O → 

4) H2O + Ag → 

5) FeCl3 + NaOH → 
6) KOH + H3PO4 → 

20. Задача. Какой объем водорода (н.у.) выделится при взаимодействии магния с 146 г 15%-го раствора  

соляной кислоты? 
21. Написать уравнения реакций по схеме превращений: H2O → O2 → BaO → Ba(OH)2  → Ba(NO3)2. 

 

 


